

# 我市不断弘扬推广中医药文化,推进中医药服务贸易发展—— 在国际市场叫响南阳品牌

□本报记者 高雪

南阳是医圣仲景故里,具有深厚的中医药传统和文化底蕴,2014年被确定为“全国中医药服务贸易先行先试重点区域城市”。近年来,我市采取不同的形式大力推进张仲景文化旅游、中医药医疗教育、中药产品外销等,推动我市中医药服务贸易发展,助力建设全国健康城市。

## 中医药服务贸易 发展模式初步形成

南阳中医药服务贸易自2013年开始起步,2014年5月被确定为全国中医药服务贸易先行先试重点区域城市。现已初步形成了以仲景文化品牌

为特色、以中医药资源为基础、以健康产业政策为导向、以中医医疗教育为支撑的具有一定特色和优势的南阳中医药服务贸易发展模式。

南阳中医药服务贸易重点区域建设工作,主要由市中医药发展工作委员会主管负责,整合、协调、推进政府各部门之间的中医中药、商务财税管理职能的协调同步,统筹谋划全市中医事业、中药产业、健康服务业之发展。

## 我市中药产品 远销10个国家和地区

我市已形成张仲景文化旅游特色,近年来不断开展张仲景医药节、仲景论坛

等活动,扩大了中医药健康旅游影响力,中医药文化+南水北调中线源头健康旅游资源,更是提升了张仲景文化旅游的知名度。

我市中医药医疗教育特色明显,南阳医学高等专科学校与美国、菲律宾、日本等学院开展合作办学项目,南阳理工学院张仲景国医学院与韩国马山大学联合举办中医学院。

近年来我市中药产品外销,带动了服务贸易。南阳艾草产品闻名海内外,全市经营艾产品的注册企业有110余家,开发出药用、灸用等系列产品数百种,传统艾条系列产品远销日本、韩国、东南亚等数十个国家和地区。据不完全统计,我市每年的中医药服务贸易额度均在数千万元。

行业医、教、研、产等资源,促进形成中医药事业与中医药服务贸易良性互动的格局。同时,整合市场资源,努力扩大南阳中医药服务贸易的出口额度。

拟组织人员参加11月意大利举行的第15届世界中医药大会暨“一带一路”中医药文化周活动,推进南阳特色中医药服务贸易。支持南阳仲景堂医院开办建设意大利仲景堂分院。

我市计划到2020年,基本建立以国际市场需求为导向的南阳中医药服务贸易促进体系和国际营销体系,中医药与服务产品国际市场占有率明显提高,初步形成在国际市场上具有一定知名度和影响力的南阳中医药、仲景文化知名品牌。②4

## 实干转作风 展现新作为

——访社旗县委书记余广东

□本报记者 王旭 杨天骄

“实干是转作风的直接体现。”日前,就扎实开展“干部作风整顿年”活动,社旗县委书记余广东在接受记者采访时掷地有声地说:“我们全县党员干部正视问题、直面顽疾,聚焦重点、对症下药,用实干展现新作为,真正把作风转过来,让作风硬起来,扎实推进了活动开展。”

“作风整顿没有旁观者,必须全员参与、全力以赴、务求全胜。”余广东说,在活动开展中,我们坚持抓整顿依靠群众,围绕作风纪律问题深入到群众中去开展专题调研,全面查摆当前工作中存在的问题和不足,积极向广大人民群众征求意见。公示了107个部门的责任清单、标准清单、服务流程、服务时限,把政务服务置于广大群众的监督之下,让全社会关注作风整顿、关心作风整顿、参与支持作风整顿。

打造“一次办妥”政务服务品牌是我们开展活动的一项重点工作。余广东向记者介绍,社旗县充分运用互联网、大数据等现代信息技术对传统办事流程进行重塑再造,逐步实现所有行政权力事项“在线”办理,让群众办事像“网购”一样方便,全面提升政务服务效率效能。同时,整合了“一改双优”“三亮三评”活动办和乡

镇(街道)纪委、县直单位派驻纪检组、县委巡察组的力量,形成了全方位、无死角的督查检查态势,让那些不守纪律、不守规矩的行为无所遁形。

打好作风整顿攻坚战,关键在干部。余广东说,我们注重发挥各级党员领导干部的带头作用,以上率下抓整顿、转作风、提效能。在全县县处级领导干部中,我们实行“现场办公周报告制度”,要求每一位县处级领导每周开展现场办公活动,并将所分包重点工作、重大项目推进过程中发现的问题、解决的问题、排查的矛盾等情况,每周五形成书面报告,报县“四大家”主要领导。通过县处级领导的率先垂范,带动全县上下转变作风、担当尽责、主动作为。

余广东表示,在下一步的工作中,将不断提升作风整顿的针对性和实效性,通过作风的持续转变,不断推进项目建设、脱贫攻坚等重点工作取得新成效,树立社旗发展新形象。②4



## “中原千人计划”开始申报

本报讯(记者杨天骄)昨日,记者从市人才办获悉,2018年度河南省高层次人才特殊支持“中原千人计划”(简称“中原千人计划”)申报工作正式开始。此次“中原千人计划”的公开申报,在我省尚属首次。

据了解,本次遴选对象包括3个

层次10类人才,计划遴选200名左右高层次人才。包括中原学者(不超过10名)、中原领军人才(130名左右)、中原青年拔尖人才(60名左右)。其中中原领军人才涵盖中原科技创新领军人才、中原科技创业领军人才、中原企业家领军人才、中原文化名家、中原教学名师、中原基础研究领军人才、中原名医、中原技能大师等8类;中原青年拔尖人才包括自然科学和工程技术类(30名左右)、中原青年博士后创新人才、哲学社会科学和文化艺术类(20名左右)。②4

## 整合资源 叫响南阳中医药品牌

下一步,我市将整合全市中医药



QUANJU 全友家居 绿色全友 温馨世界

# 全友家居

成品 | 全屋定制 | 整体橱柜 | 全友卫浴

成立 Anniversary 1986-2018

## 32周年庆典

5月25日-27日

全国联动 千万让利 感恩回馈 专车接送 超值享受

预约送沙发 一年免费存 购物赢冰箱 定金送豪礼

招聘 全友家居招聘导购精英10名,诚邀你的加入! 面试电话: 15937730499

国际馆: 南阳市中州西路与百里奚路交叉口西南100米 电话: 68066677  
精品馆: 南阳市车站路与建设路交叉口西南角 电话: 63168688  
南召店: 南召县人民路与光明路交叉口东南角 电话: 66908636

南阳晚报 南阳商业品牌展示 咨询电话: 0377-63136669

喝酒怕伤身 就喝酒搭档 品鉴专线: 400-876-1236